

习近平在中央农村工作会议上强调 强国必先强农，农强方能国强

中央农村工作会议12月23日至24日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话强调，全面推进乡村振兴、加快建设农业强国，是党中央着眼全面建成社会主义现代化强国作出的战略部署。强国必先强农，农强方能国强。没有农业强国就没有整个现代化强国；没有农业农村现代化，社会主义现代化就是不全面的。要铆足干劲，抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作，大力推进农业农村现代化，为加快建设农业强国而努力奋斗。

李克强主持会议。李强、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥出席会议。

习近平指出，农业强国是社会主义现代化强国的根基，满足人民美好生活需要、实现高质量发展、夯实国家安全基础，都离不开农业发展。建设农业强国要体现中国特色，立足我国国情，立足人多地少的资源禀赋、农耕文明的历史底蕴、人与自然和谐共生的时代要求，走自己的路，不简单照搬国外现代化农业强国模式。要靠自己力量端牢饭碗，依托双层

经营体制发展农业，发展生态低碳农业，赓续农耕文明，扎实推进共同富裕。当前，要锚定建设农业强国目标，科学谋划和推进“三农”工作，加强顶层设计，制定加快建设农业强国规划；循序渐进、稳扎稳打，多做打基础、利长远的事情；因地制宜、注重实效，立足资源禀赋和发展阶段，解决农业农村发展最迫切、农民反映最强烈的实际问题，不搞脱离实际的面子工程。

习近平强调，保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。要实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动，抓紧制定实施方案。要抓住耕地和种子两个要害，坚决守住18亿亩耕地红线，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田，把种业振兴行动切实抓出成效，把当家品种牢牢攥在自己手里。要健全种粮农民收益保障机制，健全主产区利益补偿机制。保障粮食安全，要在增产和减损两端同时发力，持续深化食物节约各项行动。要树立大食物观，构建多元化食物供给体系，多途径开发食物来源。要严格考核，

督促各地真正把保障粮食安全的责任扛起来。

习近平指出，全面推进乡村振兴是新时代建设农业强国的重要任务，人力投入、物力配置、财力保障都要转移到乡村振兴上来。要全面推进产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，统筹部署、协同推进，抓住重点、补齐短板。产业振兴是乡村振兴的重中之重，要落实产业帮扶政策，做好“土特产”文章，依托农业农村特色资源，向开发农业多种功能、挖掘乡村多元价值要效益，向一二三产业融合发展要效益，强龙头、补链条、兴业态、树品牌，推动乡村产业全链条升级，增强市场竞争力和可持续发展能力。巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务，要继续压紧压实责任，把脱贫人口和脱贫地区的帮扶政策衔接好、措施落到位，坚决防止出现整村整乡返贫现象。要坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道。

习近平强调，要依靠科技和改革双轮驱动加快建设农业强国。

习近平强调，农村现代化是建设农业强国的内在要求和必要条件，建设宜居宜业和美乡村是农业强国的应有之义。

习近平指出，要坚持党领导“三农”工作原则不动摇，健全领导体制和工作机制，为加快建设农业强国提供坚强保证。

李克强在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话，结合贯彻落实党的二十大精神，着眼全面建成社会主义现代化强国的全局大局，系统阐释了建设农业强国、加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴的一系列重大理论和实践问题，明确了当前和今后一个时期“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向，具有十分重要的指导意义。要认真学习领会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合会议主题和工作实际，把党中央、国务院决策部署贯彻落实好。

会议讨论了《中共中央、国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见（讨论稿）》。

（据新华社）

市委召开领导干部会议进行集体廉政谈话 以铁的纪律好的作风奋进新征程建功新时代

本报讯 近日，市委书记杜小刚主持召开领导干部会议。会议学习贯彻中央政治局会议精神，认真落实党中央关于党风廉政建设和反腐败工作的最新部署要求，通报今年以来全市查处“四风”问题情况，警示教育各级领导干部牢记中央八项规定精神，廉洁过年、过廉洁年，以铁的纪律、好的作风奋进新征程、建功新时代。这是继去年我市召开市（县）区委书记、区长集体谈话会之后，第二次在年底以集体廉政谈话形式召开的领导干部会议。市长赵建军等出席会议。

杜小刚指出，党的二十大从关乎党的兴衰存亡、巩固党的执政地位、实现党的执政使命的政治高度，对锲而不舍落实中央八项规定精神作出新部署；二十届中央政治局第一次会议就把审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》作为重要内容，释放出作风建设不停步、再出发的鲜明信号。经过近年来的持续努力，全市作风建设取得了显著成效，但作风建设既是攻坚战也是持久战，必须坚持斗争精神、保持工作韧劲。全市各级党组织要牢记全面从严治党永远在路

上、党的自我革命永远在路上，坚持从政治高度谋划推进作风建设，认真剖析目前作风建设存在的问题和背后原因，坚持破立并举、纠树并重，以严明纪律推进纠治“四风”顽瘴痼疾，切实把作风建设成果巩固好、发展好。

杜小刚强调，要保持“严”的定力，切实增强作风建设一刻不能松的政治自觉。各级党组织要把作风建设作为一项重要工作，始终放在心上、牢牢抓在手上。一要提高政治站位。充分认识作风建设是党委（党组）的重要职责使命，是无锡现代化建设的重要保障，更是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要政治考验，努力在常和长、严和实、深和细上下功夫，不断把作风建设引向深入。二要注重系统施治。坚持党性党风党纪一起抓，把作风建设融入到党的政治、思想、组织、纪律、制度建设和反腐败斗争中去，实现作风建设制度化、规范化、常态化、长效化。三要压实工作责任。各级党委（党组）要切实履行主体责任，突出全链条防治，加强源头性治理。各级党员领导干部特别是“一把手”要扛起抓作风的第一

责任人职责，以上率下、以身作则。纪检监察机关要强化监督执纪问责，从严查处一批典型案例，点名道姓曝光一批典型案例。

杜小刚要求，要落实“严”的措施，以钉钉子精神持续深化纠治“四风”。精准纠治“四风”，紧紧扭住落实中央八项规定精神不放，坚决守住元旦、春节等重要节点，对“四风”问题提高警惕、露头就打，特别是对隐形变异问题要绝不手软。扎紧制度“笼子”，坚持查问题与促整改紧密衔接，坚持完善制度设计与严格制度执行有机结合，主动查漏洞、补短板，建制度、防风险，切实管在日常、严在日常。坚持以上率下，从领导机关、领导干部做起，自觉践行伟大建党精神，继承和发扬党的优良作风，以“关键少数”的自我革命带动大多数党员干部的作风转变；纪检监察机关要积极履职尽责，推动党风政风持续向好、社风民风向上向善。

杜小刚强调，要体现“严”的成效，紧盯关键节点全面提升作风建设治理效能。一要有清醒的头脑。越是在关键时间节点，越要保持清醒头脑、严格自我要求，管住嘴和

腿，守住廉与洁，行干净事、过廉洁年。二要有务实的举措。各级党组织要提前安排纠“四风”、树新风工作，督促党员干部自觉遵规守纪。各级党委（党组）既要以钉钉子精神改进本级作风，又要着力加强对基层单位作风建设的督促指导，推动基层作风建设走深走实。三要有严格的监督。各级党组织和纪检监察机关要进一步拓宽监督渠道、优化监督方式，健全以下看上等工作机制，在监督检查、巡察、明察暗访中精准发现“四风”问题。

杜小刚要求，各级领导干部要从通报的典型案件中汲取教训、引以为戒，坚持以身作则、以上率下，以踏石留印、抓铁有痕的战略定力，以一严到底、一抓到底的工作韧劲，持续深化纠“四风”、树新风，加快建设人民满意的廉洁无锡，为高水平全面推进中国式现代化无锡新实践提供坚强有力的作风保障。

市委、市政府全体领导，市人大常委会常务副主任；各市区党委、政府，无锡经开区党工委、管委会主要负责同志，有关方面负责同志参加会议。

（高美梅）

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一连续出版物号：
CN32-0092
邮发代号：27-92
值班编委：朱琰
封面责编：梁克
封面版式：陈婧
封面校对：缪敏

晚报新媒体矩阵



官方微信



官方微博



民生无锡



二泉月



微信视频号



抖音号



快手号



头条号

联系我们

无锡报业新闻热线：88300000
发行热线：85057666、81856279
广告热线：88300000（白天）
13771189893（遗失启事）

新闻投稿 jnwbzb@163.com
图片投稿 wxjnwbt@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址：太湖新城金融二街1号
邮编：214125

版权声明

本报刊载的所有内容（包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计），未经本报授权和许可，任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者，本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品，须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作：

联系电话：0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011